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In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit van 28 
oktober 2008 is gesproken over de Nota 'de 'wilde zwijnenbom' op de Veluwe' van oud-voorzitter van de 
KNNV dhr. M. Vossestein. 
 
De commissie heeft besloten in aanvulling op de antwoorden op schriftelijke vragen van het lid Thieme 
TK 31581, nr. 2), de volgende vragen met betrekking tot deze nota ter beantwoording aan te bieden. 
 

1. Is de minister bereid de aanbeveling uit de nota dat het bejagen van wilde zwijnen op de Veluwe 
per direct gestaakt dient te worden gezien de hoge voortplantingsprikkel die gegeven wordt, over 
te nemen? Zo neen, waarom niet en kunt u dit toelichten? 

2. Is de minister bereid de aanbeveling uit de nota dat de kernen van het bosgebied als een veilig 
leefgebied ervaren dienen te worden en hiertoe alle faciliteiten voor bejaging als hoogzitten of 
wildkansels verwijderd behoren te worden, over te nemen? Zo neen, waarom niet en kunt u dit 
toelichten? 

3. Is de minister bereid de aanbeveling uit de nota dat beheer door middel van afschot nog slechts in 
brede stroken tussen de boskernen met hun leefgebieden en de wegen moet plaatsvinden, zodat zij 
die gebieden als gevaarlijk gaan ervaren, over te nemen? Zo neen, waarom niet en kunt u dit 
toelichten?  

4. Is de minister bereid de aanbeveling uit de nota dat er een maximale inzet moet worden 
ontwikkeld om alle rasters die de leefgebieden verdelen op een zo kort mogelijke termijn te 
verwijderen? Zo neen, waarom niet en kunt u dit toelichten? 

5. Is de minister bereid de aanbeveling over te nemen om de huidige vorm van wildbeheer te 
heroverwegen, en over te gaan tot een meer ecologisch verantwoorde wijze van beheer? Zo neen, 
waarom niet en kunt u dit toelichten? 

6. Deelt u de conclusie uit de nota dat de populaties wilde zwijnen op de Veluwe instabiel zijn 
geraakt? Zo neen, waarom niet en kunt u dit toelichten? 

7. Deelt u de conclusie uit de nota dat in drie jaar tijd de vruchtbaarheid van wilde zwijnen 
verdubbelt? Zo neen, waarom niet en kunt u dit toelichten? 
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8. Deelt u de conclusie dat door de verhoogde vruchtbaarheid van de wilde zwijnen, moeilijker of 
niet te beheersen populaties ontstaan? Zo neen, waarom niet en kunt u dit toelichten? 

9. Blijft u bij uw opvatting dat er slechts voor 860 wilde zwijnen (ecologische) ruimte is op de 
Veluwe? Zo ja, waarom en kunt u dit toelichten? 

10. Bent u bereid uw beleid aangaande het beheer van wilde zwijnen op basis van deze nota “de 
‘wilde zwijnenbom’ op de Veluwe” te heroverwegen of op z’n minst vervolgonderzoek in te 
stellen naar aanleiding van de nota? Zo neen, waarom niet en kunt u dit toelichten? 

 
Daarnaast heeft de vaste commissie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit tijdens dezelfde 
procedurevergadering de wens uitgesproken graag uw reactie op de bijgevoegde brief van de gemeente 
Roerdalen met betrekking tot wildrasters te ontvangen. 

 
 
 
Hoogachtend, 
 
De griffier van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, 
 
 
 
 
Mw. drs. C.J.M. Dortmans  
 
 


